LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 53-0039 临沧日报社出版

邮发代号63 - 51

总编辑 王立松

第9051期 网址:https://www.lcdaily.cn 2021年6月29日 星期二 农历辛丑年五月二十



中国共产党成立100周年临沧市"两优一先"表彰大会隆重举行

作出临沧贡献 创造全新临沧

杨浩东讲话 张之政主持 付霞应邀出席 汤培远李银峰出席 杨宇宣读表彰决定

本报讯 (融媒体记者 魏江跃 彭文昌 彭先文 张天龙 张润 芝) 6月28日上午,中国共产党成立 100周年临沧市"两优一先"表彰大会 在临翔隆重举行。会议强调,要深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想和习近平总书记考察云南重 要讲话精神,动员激励全市各级党组 织和广大党员、干部,不忘初心、牢记 使命,逢山开路、遇水架桥,披荆斩棘 一往无前,扛实临沧责任、作出临沧贡 献、创造全新临沧,努力创造更加蓬勃 兴盛、更加壮美亮丽的新临沧。

市委书记杨浩东出席会议并讲 话;市委副书记、市人民政府市长张之 政主持;省政法队伍教育整顿驻点指 导组第十六组组长付霞应邀出席;市 委副书记杨宇宣读市委表彰决定;市 人大常委会主任汤培远、市政协主席 李银峰出席。

上午9时许,全体起立,奏唱国 歌,大会隆重开幕。

在隆重庆祝中国共产党成立100 周年之际,市委决定对全市100名优 秀共产党员、50名优秀党务工作者和 51个先进基层党组织予以表彰。

大会上,受表彰的优秀个人和先 进集体代表先后上台领奖,宁君、杨 震、杨天才等3名代表作交流发言。

杨浩东代表中共临沧市委,向全 市各级党组织和共产党员致以节日 的问候,向荣获表彰的先进基层党组 织、优秀共产党员、优秀党务工作者



杨浩东、张之政等为受表彰的临沧市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表颁奖。

表示热烈的祝贺,要求全市各级党组 织和广大共产党员要以受表彰的先 进集体、优秀党员为榜样,以强烈的 事业心和责任感做好本职工作,努力

创造一流的业绩。 "我们为伟大的党感到自豪、骄 傲、光荣! 我们为伟大的祖国感到自 豪、骄傲、光荣! 我们为临沧是伟大祖 国的一部分感到自豪、骄傲、光荣! 为 自己是伟大的中国共产党的一员感到

自豪、骄傲、光荣!"杨浩东回顾了中国 共产党成立100周年来的光辉历程,回 顾了在党的领导下临沧发展走过的不 平凡之路、取得的辉煌成就。

杨浩东指出,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,我们坚决 贯彻落实党中央、国务院和省委、省 政府的决策部署,创新干、团结干、拼 命干,解决了许多难题,办成了很多 大事,推动全市经济建设、政治建设、

文化建设、社会建设、生态文明建设 和党的建设取得新进展,临沧在全国 全省发展大局中的地位和作用发生 了重大变化、临沧的交通格局发生了 重大变化、临沧的城乡面貌发生了重 大变化,全市经济活跃、边疆安宁,城 乡面貌和干部群众精神面貌为之一 新,支撑临沧跨越发展的"四梁八柱" 初步形成。

(下转二版)

新党员代表集中入党宣誓活动举行

彰显共产党人本色 书写新时代答卷

杨浩东领誓 杨宇主持

本报讯 (融媒体记者 魏江跃 彭文昌 张家兵 张天龙) 在中国 共产党百年华诞即将到来之际,6月 25日,我市新党员代表集中人党宣誓 活动在临沧会议中心举行。

市委书记杨浩东领誓,市委副书 记杨宇主持。

"我志愿加入中国共产党,拥护 党的纲领,遵守党的章程,履行党 员义务,执行党的决定,严守党的 纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积 极工作,为共产主义奋斗终身,随 时准备为党和人民牺牲一切,永不 叛党。"在杨浩东的带领下,60名新 党员佩戴党徽,整齐列队,面向鲜 红的中国共产党党旗,举起右拳, 庄严宣誓,铿锵有力的宣誓声响彻 会场。

临翔区博尚镇机关党支部陈晓 宁代表新党员发言时表示,将始终 感恩党的培养,以实际行动努力践 行入党誓言,勤学上进、干事创业, 坚定不移地在"学习总书记、遵从 总书记、爱戴总书记"上作表率,大 力弘扬"临沧作风",让青春之花在 加快临沧跨越发展的征程中努力 绽放。

新党员代表们的庄严宣誓,字 字铿锵、句句有声,表达了对党的 忠心和为共产主义事业奋斗终身 的决心,表示将永远牢记入党誓 词,不忘初心、牢记使命,充分发挥 先锋模范作用,干在实处、走在前 列,立足本职岗位,积极投身临沧 "三个示范区"建设,作出无愧于 党、无愧于人民、无愧于时代的业

李光辉参加活动。 全市各县(区)同时举行新党员 代表人党宣誓活动。

(1921年7月-2021年6月)之一 中共中央党史和文献研究院 1840年以后,由于西方列强的

中国共产党一百年大事记

入侵,由于封建统治的腐败,中国逐 渐成为半殖民地半封建社会。实现 中华民族伟大复兴成为全民族最伟 大的梦想;争取民族独立、人民解放 和实现国家富强、人民幸福,成为中 国人民的历史任务。许多献身于民 族进步事业的爱国先驱,前赴后继、 不懈探索。太平天国运动、洋务运 动、戊戌维新运动、义和团运动,一 次又一次地失败了。1911年10月, 孙中山领导的辛亥革命,推翻了清 王朝统治,建立了中华民国,结束了 统治中国两千多年的君主专制制 度,开创了完全意义上的近代民族 民主革命,但是仍然没有改变旧中 国半殖民地半封建的社会性质,没 有改变中国人民的悲惨命运,没有 完成实现民族独立、人民解放的历 史任务。中国期待着新的社会力量 开辟新的救国救民道路。1915年兴 起的新文化运动,在中国社会掀起 思想解放的潮流。1917年俄国十月 革命给东方被压迫民族以巨大鼓 舞。中国一批先进分子开始选择马 克思主义。同时,中国工人阶级伴 随民族资本主义经济的发展而迅速 壮大。一场新的人民大革命的兴 起,已不可避免。

1919年5月4日 由于中国在 巴黎和会上的外交失败,北京学生 3000余人到天安门前集会,游行示 威,掀起彻底反帝反封建的爱国革 命运动(五四运动)。6月5日起,上 海工人罢工声援学生,随后罢工、罢 课、罢市迅速扩展到20多个省区、 100多个城市。中国工人阶级开始 以独立的姿态登上政治舞台。迫于 人民群众的压力,中国代表没有出 席6月28日的巴黎和约签字仪式。 五四运动后,传播马克思主义的文 章、图书大量出现。李大钊、陈独 秀、李达、李汉俊、毛泽东、何叔衡、 董必武、陈潭秋、邓中夏、何孟雄、高 君宇、王尽美、邓恩铭等具有初步共 产主义思想的先进分子开始在工人 群众中宣传马克思主义。五四运动 是近代中国革命史上具有划时代意 义的事件,标志着新民主主义革命 的伟大开端。五四运动以彻底反帝 反封建的革命性、追求救国强国真 理的进步性、各族各界群众积极参 与的广泛性,推动了中国社会进步, 促进了马克思主义在中国的广泛传 播,促进了马克思主义同中国工人 运动的结合,为中国共产党成立做 了思想上干部上的准备,在近代以 来中华民族追求民族独立和发展进 步的历史进程中具有里程碑意义。 五四运动孕育了以爱国、进步、民 主、科学为主要内容的伟大五四精 神,其核心是爱国主义精神。

1920年3月 李大钊在北京大 学组织成立马克思学说研究会。5 月,陈独秀在上海发起组织马克思 主义研究会。上海、北京的研究会 同湖北、湖南、浙江、山东、广东、天 津等地及海外的先进分子逐步建立 联系,进一步促进了马克思主义的 传播。8月,陈独秀等在上海成立共 产党早期组织。这实际上是中国共 产党的发起组织,是各地共产主义 者进行建党活动的联络中心。同 月,陈望道翻译的《共产党宣言》中 文全译本出版。10月,李大钊等在 北京成立共产党早期组织。到1921 年春,武汉、长沙、济南、广州等地及 旅日、旅法华人中陆续成立共产党 早期组织。

1921年

7月23日 中国共产党第一次 全国代表大会在上海法租界望志路 106号(今兴业路76号)开幕。最后 一天的会议转移到浙江嘉兴南湖的 游船上举行。参加大会的代表有: 上海的李达、李汉俊,北京的张国 焘、刘仁静,长沙的毛泽东、何叔衡, 武汉的董必武、陈潭秋,济南的王尽 美、邓恩铭,广州的陈公博,旅日的 周佛海;包惠僧受陈独秀派遣,出席 了大会。他们代表全国50多名党 员。共产国际代表马林和尼克尔斯 基出席了大会。陈独秀和李大钊因 事务繁忙未出席大会。大会确定党 的名称为"中国共产党",通过中国 共产党的第一个纲领和决议。大会 选举产生中央局,陈独秀为中央局 (下转四版) 书记。

谋求大同的天下情怀

-中国共产党成立100周年启示录之"世界篇"

详见2版

现身说法 形式灵活 入脑入心

临沧市"银发"党员讲"

本报讯 (通讯员 张光菊) 临沧市在党史学习教育中开展"银发党 员讲党史"系列活动,由各级老干部工 作部门负责,动员组织广大离退休干部 充分发挥亲历中华民族迎来从站起来、 富起来到强起来伟大飞跃的历史进程, 更懂得中国共产党的初心和使命的优 势,结合自身经历开展形式多样的"四 史"宣讲,助推党史学习教育人脑人心。

组建团队"系统讲"。认真贯彻 落实习近平总书记给上海市新四军 历史研究会百岁老战士们重要回信 精神,各级老干部工作部门结合当地 老干部实际组织"银发"党员组建党 史宣讲团,深入机关、学校、基层广泛 宣讲"四史"。市委老干部局指导沧 江情银发志愿服务队组建"银发志愿 宣讲团",系统开展"党史宣讲进校

启航新征程 奋斗百年路 办实事 开新局

园"活动,引导青少年学生听党话、跟 党走,深入临翔区凤翔小学、大田完 小等5所学校宣讲"四史"5场次,参学 550人次。云县组织7名参加对越自 卫反击战、剿匪战斗、军队援外建设 等经历的老战士,组建"红色老兵宣 讲团",认真策划宣讲主题、准备宣讲 内容,进基层、进企业、进军营、进机 关、进学校系统宣讲"四史"30多场 次,参学2800多人次。双江拉祜族佤 族布朗族傣族自治县指导组建"双江 晚霞宣讲团"开展"不忘初心的传承"

宣讲活动,"银发"党员进村入组,把讲 台设在群众身边,"面对面"为基层党 员群众宣讲"四史"8场次,参学2000多

现身说法"融入讲"。鼓励"银 发"党员以建党百年伟大成就的见证 者、参与者、奋斗者的身份,积极参加 各级党组织开展的集体学习活动,融 入广大党员中去现身说法宣讲"四 史"。凤庆县组织"五老"人员充分发 挥"活教材"作用,积极应邀参加各级 党组织的主题党日活动,为广大党员

宣讲"四史"。耿马傣族佤族自治县 广泛开展"守初心、担使命"主题党日 活动,把邀请老革命、老党员、老干部 结合自身经历讲"四史"作为主题党 日活动的重要内容之一,引导广大党 员守初心、担使命。沧源佤族自治县 开设"百岁党员谈变化"专题访谈栏 目,邀请老党员结合亲身经历讲党史 故事、话百年变迁,带动广大党员干 部群众随老党员的讲述同忆百年变 迁、共展美好未来,切实坚定感党恩、 听党话、跟党走的决心和信心。

突出重点"针对讲"。明确重点 宣讲对象,指导"银发"党员针对不同 对象精心准备宣讲内容,切实提高党 史宣讲的针对性和实效性,确保党员 干部、青少年和基层群众听得懂、学 得进、有收获。 (下转二版)

